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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО 

СТАНУ 

 

Забезпечення фінансової безпеки банківської системи України в умовах 

воєнного стану є одним із найважливіших завдань для держави. Під час 

військових дій загроза для фінансової системи може бути надзвичайно 

великою, оскільки вона дуже чутлива до економічних турбулентностей та 

геополітичних нестабільностей. На наш погляд одним з основних заходів, що 

необхідно прийняти для забезпечення фінансової безпеки банківської системи в 

умовах військових дій, є забезпечення стабільності та надійності банківських 

установ. Для цього необхідно належним чином контролювати фінансову 

діяльність банків, запроваджувати строгий нагляд за ними та вживати 

відповідних заходів у разі виявлення порушень.  

Відомо, що основна ціль безпеки банківської системи, окремого банку 

полягає в забезпеченні конкурентоспроможності на ринку фінансових послуг та 

у запобіганні можливих збитків або втрат частини доходів внаслідок тих чи 

інших негараздiв,  внутрішніх та зовнішніх загроз. Фінансова стійкість банку 

визначається його спроможністю протистояти зазначеним загрозам у сфері 

банківської діяльності з метою забезпечення нормального функціонування та 

розвитку в умовах дестабілізуючого впливу зовнішнього середовища й захисту 

фінансових інтересів власників, клієнтів, працівників, керівництва та держави 

[1].  

У період соціально-економічних змін, гарантування стійкого розвитку 

банківської системи країни стає особливо важливим у зв'язку з ускладненням 

її функціонування через виникнення кризових ситуацій у різних економічних 

галузях. В умовах війни, як глобального конфлікту, який ставить питання 

самого існування незалежної держави, забезпечення фінансової безпеки 

банківської системи України стає надзвичайно важливим завданням. 

 Саме тому проблема забезпечення безпеки банків актуальна. Банківська 

система є ключовою частиною фінансової системи України, тому проблеми 

фінансової безпеки банків стають пріоритетними. Для вирішення цих питань 

потрібно уважно розглянути вплив війни на економіку та фінансову систему 

нашої держави. Воєнний конфлікт привів до зниження економічної активності, 

руйнування інфраструктури, збільшення бюджетних витрат на оборону та 

гуманітарну допомогу. У таких умовах банківська система може стати особливо 

вразливою до фінансових шоків та стресових ситуацій. Для забезпечення 

фінансової стійкості у воєнний час важливо розвивати механізми фінансового 

регулювання та контролю [2]. Це може включати посилення нагляду за 

банками, включення додаткових капіталовкладень для забезпечення 

операційної стійкості та реакції на можливі фінансові кризи.  



Також, важливо розробляти плани безперервності діяльності для банків, 

які дозволять забезпечити функціонування фінансової системи у будь-яких 

умовах. Дуже помітну роль у забезпеченні фінансової безпеки в умовах 

військового стану відіграє кібербезпека у контексті  розробки,  впровадження 

нових технологій та стратегій для захисту банківської системи від російських 

кібератак, міжнародної кіберзлочинності. Необхідно враховувати велику 

кількість факторів і розв'язувати складні завдання шляхом спільних зусиль 

держави, банків, науково-дослідницьких установ та інших зацікавлених сторін.  

Отже, забезпечення фінансової безпеки банківської системи України в 

умовах військового стану вимагає комплексного, системного та 

координованого підходу. Необхідно враховувати велику кількість факторів і 

розв'язувати складні завдання шляхом спільних зусиль держави, банків, 

науково-дослідницьких установ та інших зацікавлених сторін. Важливо вчасно 

приймати ефективні заходи для запобігання можливим загрозам та 

забезпеченням стійкості  

Список використаних джерел: 

1. Гірман Ю.В. Основи та особливості фінансової безпеки комерційних банків 

на вітчизняному ринку. Ефективна економіка. 2016. № 9.  

URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&amp;z=5843 (дата звернення: 

23.03.2024). 

2. Фінансова безпека банків в умовах воєнного стану. Фінансовий простір. 

URL: http://fpnpu.cibs.ubs.edu.ua/article/view/272736 (дата звернення: 

23.03.2024). 

 
 

Грищенко Д.О. Малолєпший Т.С.,«Особливості забезпечення фінансової безпеки банківської системи України 

в умовах військового стану,» Питання сучасної науки і права :  матеріали ХІV  Всеукраїнської науково-

практичної конференції здобувачів вищої освіти (26 квітня 2024 року, м. Суми) / Сумська філія Харківського 

національного університету внутрішніх справ. Суми: СФ ХНУВС, 2024. 252-253 с 

 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&amp;z=5843
http://fpnpu.cibs.ubs.edu.ua/article/view/272736

